



实验幼儿园党工团进社区开展早期阅读宣传

本报讯(记者 林超连 通讯员 陈海霞) 为了进一步加强幼儿园与家庭、社区间的密切联系,发挥幼儿园在社区早期教育中的辐射作用,近日,南安市实验幼儿园党工团带领青年教师走进中骏·四季家园社区,开展以“浓情端午,悦享书香”为主题的早期阅读宣传活动。

活动中,吴贝英老师分享了绘本故事,通过导读、亲子共读等方式宣传早期亲子阅读,营造家园共读的良好氛围,让家长与幼儿共同体验亲子阅读的乐趣。

陈丽惠老师则组织亲子手工制作活动:绘团扇、编彩绳、做香囊,以亲子DIY的形式让幼儿在做做、玩玩中体验端午节的习俗,感受传统节日的魅力。制作过程中教师与现场的家长及孩子积极互动,面对面交流、探索手工的制作问题,气氛十分热烈。

此次活动拉近了幼儿园、社区、家庭之间的联系,同时也为父母和孩子之间的互动交流提供了机会,让孩子们在活动中体验到阅读的乐趣和亲子时光的美好。

柳城小学举行数学思维竞赛

本报讯(记者 林超连) 近日,南安市柳城小学举行了数学思维竞赛。

在这场智慧大比拼中,选手们争分夺秒地施展自己的数学才能。比赛现场,选手们个个神情专注,认真思考,沉着答卷,表现出人人争先的良好氛围,充分展现了柳小学生勤钻研、爱思考的良好学习习惯。

用汗水浇灌的果实最甜,用勤劳获得的成功最美。经过激烈角逐,每个年段分别评出一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名,一批柳小的“数学之星”脱颖而出。

南安一中举行第二届校园美食节

本报讯(记者 林超连) 近日,南安一中第二届校园美食节开幕,校园内美食飘香,全体师生共同享受了一场舌尖上的盛宴。

由于时值端午佳节,学校举行了包粽子比赛。活动现场,学校食堂提前将包粽子的材料按组分好,大家正式拉开了其乐融融的包粽子活动。在老师的指导下,每个同学很快完成了包一个粽子的任务。

食堂外,美食一条街气氛同样热烈。美食节现场香味扑鼻、欢声笑语,众多美食云集,香馥味馨,师生们体验了一场非凡的美食之旅。煎饺、手抓饼、煎豆腐、水果捞等各色小吃应有尽有。同学们情绪高涨,充分享受了美食,体验了快乐。

南安一中政教处副主任陈建设表示,美食节的举办,旨在丰富同学们的课余生活,同时锻炼同学们的实践动手能力,提高生活技能,养成务实的良好作风。

洪濂中心小学举行安全知识讲座

本报讯(记者 林超连) 6月16日下午,洪濂中心小学特邀该校法制副校长、南安市公安局洪濂派出所综合室主任戴俊彬警官到校为师生做“反恐防诈、防溺水、防欺凌”安全知识讲座。

戴俊彬警官给学生传授防溺水相关知识和技能,加强学生安全意识和自我保护意识,提高学生的避险防灾和自救能力,严防意外事故的发生。他循循善诱,让学生坚决不做施暴者,避免成为受害者,学会做个保护者;最后告诉孩子受到欺凌时应该怎样做。

诈骗案件层出不穷,诈骗手段越来越高明。戴俊彬警官为此也收集整理了大量的诈骗案例视频,巧设各种情景,生动地给学生分析,讲解防骗防诈防骗的正确对策,令孩子们受益匪浅。

此次活动,学校师生对“反恐防诈、防溺水、防欺凌”安全知识有了更多的了解,切实提升我校学生的自我保护意识、防护能力,为平安校园建设提供了坚实的保障。

入校时间推迟,使用手机需申请,书面作业严格控制总量…… 小切口大改革 南安各校推“五项管理”新规

■本报记者 林超连

“作业多、睡不够、体质差、有手机瘾……”一直以来,这些教育问题不仅学校重视,家长也关心。破解这些难题,这次教育部出手了。

近日,教育部先后下发文件,明确要求在中小学开展手机管理、睡眠管理、课外读物管理、作业管理、体质健康管理(简称“五项管理”)。在南安,为全面落实好“五项管理”,南安教育主管部门及各学校,最近这段时间从教育管理的小切口入手,建章立制,力争让“五项管理”作出功效。

各校纷纷制定管理方法

6月10日上午,南安市中小学“五项管理”专题工作会在南安一中江北校区召开。会上,南安市教育局党组书记、局长提名人选陈少波对南安落实“五项管理”做了强调讲话。市政府教育督导室副科级干部陈文耀,在传达全省中小学“五项管理”落实推进视频会议精神,也详细解读了“五项管理”相关政策,并就落实“五项管理”工作进行具体部署。

自此,南安“五项管理”改革正式启幕。南安各中小学也在第一时间就根据学校实际情况,制定了相关管理规定。

作业管理是学生和家长最关心的话题。在南安市第一小学制定的“五项管理”实施方案中,作业管理从学校教师层面及学生家长层面作出了规定。

方案指出,要严格控制书面作业的总量,一、二年级不布置书面家庭作业,仅在校内安排适当的巩固练习,三到六年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟。此外,方案还对教师不得使用手机布置作业,不让家长及学生私自批改作出了规定。方案同时建议家长不要随意给孩子布置作业,不要根据自己的喜好给孩子大量报课外培训班。

对中学生来说,作业管理的规定也根据学段不同有所放宽。记者发现,大多数中学都规定,每天书面作业时间最好不超过90分钟。

保证充足的睡眠,才能保持旺盛的学习精力。在这点上,南安各学校也从入校时间等进行了调整。南安第一小学将每天的第一节课时间调整到8:20上课,并建议家长将入校时间调整到每天的7:55-8:15。

在实验中学,学校规定宿舍生管老师每天中午及晚上按时点名,12:30-13:50安排午休时间,确保学生每天9小时以上的睡眠时间。

在手机管理上,大多数学校都是要用手机需申请的原则。大多数小学将电话手表也纳入规范管理的范畴内。

在南安一中,根据规定,学生要想使用手机,学生需提出使用申请,经过家长同意签字,家长与学生共同签订承诺书,并由班主任提交年段、政教处等审核,方可使用。同时学生进校要将手机关机交由班主任或生管专人管理,离校后方可领回。

不过记者也发现,为了方便学生,南安一中推出了每班设一把公用老人机的举措,统一管理,指定时段开放。石井中心小学则在学校门卫室设置公用电话,方便家长或学生在紧急情况下进行联系。

此外,针对课外读物及体质管理等,不少学校还开展了课外读物大排查,发现不符合要求的读物,教育学生禁读,及时告知家长并收缴。而在体质管理上,大多数学校在保障体育课时、锻炼时间、综合防控近视上也作出了规定。

家校有约让孩子轻装前行

“二年级家长有点慌了”“感觉没有作业,不然作为家长,都觉得没有安全感”“不布置作业,老母亲都准备自己买课后作业了”……在各学校纷纷出台有关“五项管理”的细则规定后,就作业管理一项,不少家长就表示有些慌神。

为了消除家长们的顾虑,让“五项管理”的实施更加顺畅,各学校第一时

智能机器人进校讲党史

本报讯(记者 林超连 文/图) 为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展党史学习教育,日前,官桥镇关工委、内厝社区青少年社会教育活动中心、南安市内厝实验学校党支部联合开展《学党史、记使命、跟党走、做新人》党史学习教育专题宣讲。活动在官桥镇实验学校运动场举行。

宣讲中,官桥镇关工委常务副主任蔡志强围绕官桥人民革命的历史背景、革命历程,特别是以“你们知道岭兜村的革命地下斗争史?”和“成竹村的得名由来?”这两个主要设问引发全体师生的兴趣,以张栋梁、张极生、郑成竹等烈士的斗争事迹,通过生动翔实的事例,讲述在官桥这片红色热土上革命烈士不屈不挠、艰苦奋斗的故事。最后,蔡老师勉励大家要形成正确的党史观、人生观、价值观,以宏大视野培养家国情怀,树立远大的理想抱负,用顽强的意志,集中精力、刻苦学习,让梦想扬帆远航,为共产主义而奋斗终生。

值得一提的是,此次党史学习教育专题宣讲邀请了一位特殊的“宣讲人”——智能机器人为同学们进行党史知识问答,给这场活动增添了很多的乐趣。

智能机器人一上场就将现场氛围



智能机器人进校园讲党史。

推向高潮,同学们纷纷围在身旁与其热情互动。智能机器人开设了党史国史、党员故事、党建动态等专题宣讲内容,里面还有海量的图文和音视频学习资源,而且具备智能问答功能,进一步激

发同学们学习的热情。同学们积极发问,机器人对答如流,形式新颖、寓教于乐,给大家带来更多的欢声笑语。

此次活动受到全体师生热烈欢迎和广泛好评,大家纷纷表示,此次讲座

内容丰富、意义深远,听后深受鼓舞,今后将倍加珍惜革命先烈用鲜血和生命换来的不易成果,以良好的精神风貌和优异的成绩迎接中国共产党成立100周年。

南安市开展市直公办幼儿园送教送培下乡活动

本报讯(记者 林超连) 6月11日上午,在市教师进修学校的带领下,南安市第五幼儿园前往水头镇中心幼儿园林前园开展对口帮扶、送培送教活动,参加此次活动的有水头镇中心小学校幼儿教师70多人。

活动中,南安市第五幼儿园陈婷婷老师组织了大班美术活动《藤蔓》,陈老师根据大班幼儿美术的学习特点,设计

音画结合的活动现场,让幼儿在丰富的情境中充分欣赏和感受藤蔓植物的美,进行自主、创造性地表现美。

高级教师黄小彬老师作《幼儿园美术教学理念与实践》的专题讲座,黄老师凭借三十年的美术教学研究,结合视频案例,理论与实践并行,围绕生活化、生态化的美育这一核心理念,多方面、多角度地阐述当下幼儿园美术

教学中存在的困惑和有效的美术教学策略。

教师进修学校学前教研室教研员杨凯红老师对本次送教下乡活动给予充分肯定,就美术活动和讲座进行针对性指导。她指出,幼儿美术活动作为个性化表达的一种方式,一定要捕捉、关注和利用身边的可用资源为素材,创设有效的情境,调动幼儿多感官

欣赏和感受美,为幼儿提供表现美、展示美的机会,促进幼儿美育发展。

此次送教送培活动,充分挖掘我市幼儿教师的优质资源,发挥名优教师的引领辐射作用,为教师们搭建互相交流、研讨,共同成长的平台,调动教师教研的热情和动力,有助于提高水头镇幼儿园的教育教学和教研工作质量。

兴业银行泉州分行助力企业有效管理汇率风险

近日,2021年兴业银行“汇率风险中性宣传与避险产品推介系列活动”在泉州举行,40余家企业应邀参会。中国人民银行泉州市中心支行、国家外汇管理局泉州市中心支局以及兴业银行的专家,对当前宏观形势、汇率趋势进行深入分析和展望,从专业角度介绍了汇率风险中性理念、汇率避险工具等,引导企业树立汇率风险中性理念,提升企业汇率风险管理意识和能力。

伴随人民币汇率市场化进程的推

进,人民币汇率弹性逐步增强,汇率双向波动幅度逐渐加大,特别是2021年以来,外部环境更加错综复杂,外贸复苏过程中的不稳定性 and 不确定性因素依然较多,如何应对人民币汇率波动常态、有效管理汇率风险成为当下外向型企业亟须应对的重要课题之一。

近年来,兴业银行泉州分行积极向企业传导并落实人民银行以及外汇局相关便利化政策,推行各项信贷支持和跨境贸易投融资便利化措施,并

结合市场利率及汇率波动,为进出口企业提供低成本的进出口贸易融资及汇率避险产品服务。通过不懈努力,泉州分行打造了一支专业的跨境金融服务团队,为广大进出口企业提供优质、高效的跨境金融服务,包括本外币跨境结算、贸易融资、汇率避险及资金增值等服务。

“我们公司主营鞋服出口,之前把重心放在业务规模扩大上,针对汇率管理相对粗放。然而,伴随着市场波

动越趋复杂,汇率不确定造成的汇兑损失对我们的经营利润已经造成一定影响,之前的这种管理模式已经不可行了!”泉州辖内某体育用品有限公司相关负责人介绍,得知公司的情况后,兴业银行泉州分行工作人员多次上门,与公司沟通交流,传导风险中性理念,并提供相关汇率避险方案。在银行的帮助下,公司根据实际情况,采取相应的避险方案,最终锁定利润,减少了汇兑损失!

接下来,兴业银行泉州分行将继续顺应政策和市场导向,进一步加强风险中性宣传,积极开展各项活动,引导帮助企业特别是国际业务占比高的企业树立风险中性理念,做好货币错配和汇率敞口管理,倡导企业坚持汇率风险中性原则,加强中小企业扶持力度。泉州分行将始终不忘初心、坚守阵地,与企业一同砥砺前行,为稳外贸、稳外资,抵御汇率市场风险,助推实体经济发展,贡献兴业力量!